

面朝大海 追风逐电 农行岱山县支行绿色金融助力海上风电“乘风破浪”

□通讯员 孙超

为贯彻落实中央金融工作会议精神,有力有效做好绿色金融大文章,农行岱山县支行聚焦清洁能源领域,充分发挥岱山县地理位置优势,加大力度支持海上风电产业,一季度投放中广核4号海上风电项目和华能岱山1号海上风电项目1.85亿元,累计投放贷款6.08亿元。

岱山县地处浙江省东北部,县内海域面积达4915.5平方公里,沿海风能资源非常丰富,开发潜力巨大。岱山风电场作为浙江省最大的海上风电项目,对融资的需求十分迫切。

早在五年前,农行岱山县支行就为中广核浙江岱山海上风力发电有限公司提供过信贷支持,于2018年末审批贷款29亿元,并在2019年初成功为其发放首笔贷款。后续,该行在日常走访中,了解到企业项目即将竣工,但是有笔尾款尚未支付,亟须资金支持。该行迅速与上级行商定放款事宜,于2024年初成功发放贷款7500万元,有效帮助企业解决资金难题。

华能(浙江岱山)海上风电有限公司是农行岱山县支行的新客户。该行在日常走访中了解到,企业需要新建一个海上风电项目,并存在一定的资金缺口。随后,该行联动省分行与市分行,开展上下配合,于2023年末成功审批贷款20亿元,并于2024年初成功发放1.1亿元,助力华能岱山1号海上风电项目,为县域清洁能源产业高质量发展注入农行力量。

依海而生,向海而兴。站上新的历史起点,农行岱山县支行将全面贯彻党的二十大精神,充分利用岱山县区位优势,进一步开拓绿色金融领域,以绿色金融之笔擦亮高质量发展鲜明底色,助力海上风电产业“乘风破浪”。

助力陆上“海洋牧场”落地

□通讯员 朱虹

为深入实施乡村振兴战略,发挥嵊泗农商银行支持企业增收创收工作的金融作用,4月8日上午,借嵊泗县黄龙乡联合舟山市渔臻水产科技有限公司开设的位于大吞的渔臻水产养殖基地举行开业仪式之机,该行与其签订共富合作协议,并向其授信500万元,扶助企业发展。

嵊泗县渔臻鲜陆地海水养殖基地利用科学养殖管理模式,预计年产15万多斤南美白对虾,6万多斤海水鱼,可以切实为禁渔期渔货供应及嵊泗菜篮子提供有效保障。同时,本项目在设施渔业与

农机农艺融合上具有先进性、引领性,在当地土地资源紧缺的情况下,示范了海岛型数字化循环水高质量养殖生产技术,带动舟山全域水产养殖基地利用这一技术实现养殖生产。

该行扶持该企业是加快产业结构转型、发展高质量海洋经济的有益尝试,也是积极响应乡村振兴战略、推动农业现代化发展的重要举措,带动了村集体经济的发展,缓解减船转产渔民再就业难题。下一步,该行将紧扣走海岛县高质量发展共同富裕特色之路的主题主线,进一步扶助特色企业,不断擦亮海岛共同富裕示范区的金融名片。

聚焦外籍人士 提升支付便利

□通讯员 王立

工行舟山分行大厅内,一位外籍人士朝着工作人员竖起了大拇指。原来,3月28日,他在使用工行的ATM机时发生吞卡,由于他工作的船是临时停靠舟山的,故而希望能尽快拿回银行卡赶回去。工行工作人员急客户之所急,以最快的速度协助他成功领回了被ATM机吞没的银行卡,高效的服务获得了这位外籍人士的高度赞许。

一直以来,工行舟山分行持续做好外籍人士的金融服务工作,针对外籍来华人员支付服务需求和特点,充分发挥全球网络、金融科技等优势,通过外卡受理体系、移动支付体系、现金供给体系、账户服务体系、宣传推广体系等方面的不断优化,全面提升涉外支付便利化水平。

目前,工行舟山分行个人结售汇办理渠道多样,重点包括营业网点、网上银行和手机银行等,其中网上银行、手机银行等电子渠道能够让更多有需要的人员足不出户就享受到优质、便捷的结售汇服务。同时,该行办理个人结售汇业务所涵盖的币种非常丰富,包括美元、日元、欧元、英镑、澳大利亚元等多个币种。为进一步满足外籍人士在日常生活和工作中的多元化金融需求,该行还推出多款定制化的金融产品与服务,如多币种卡、跨境汇

款服务等,切实服务于外籍来华人士等群体。

工行舟山分行加大服务渗透力度,以丰富支付服务供给、深化支付场景建设为切入点,不断优化银行卡受理环境,扩大外卡受理范围。围绕普陀山景区中的商圈,着眼于境外来华人士“衣、食、住、行、游、购、医”全旅程需求,重点加大酒店、餐饮、购物等行业外卡渗透力度,努力提升景区商圈中特色街区、星级酒店等涉外场景中商户外卡开通的覆盖面,切实提高外籍来华持卡人支付体验。

工行舟山分行持续强化培训,做好行内人员的外卡受理培训,注重提升员工服务外籍人士的

能力,定期组织员工进行涉外业务知识和服务礼仪的培训,确保员工能够熟练掌握外语沟通技能,全面提升工行业务外卡服务能力。该行还强化金融知识的宣传教育工作,主动走入重点商户宣传鉴别外币现钞真假的技能,让外籍来华人士无论是商场购物、酒店住宿还是餐厅用餐,都能享受到便捷的支付体验。

下一步,工行舟山分行将继续优化服务流程、提升服务质量,创新和完善外籍人士金融服务体系,为更多国际友人提供便捷、高效、温馨的金融服务体验,为打造“境内外汇业务首选银行”夯实基础。

寻访红色足迹 汲取奋进力量

□通讯员 王诚

上周,绍兴银行舟山分行全体党员员工参加“寻访红色足迹,汲取奋进力量”主题毅行活动。一行人来到绍兴市新昌外婆坑村,重走红军足迹,重温红色记忆。

为进一步加强党员党性修养,增强凝聚力,该行相关负责人表示,以“重温红色历史”为主题,给全体党员讲授党课,引导大家从党的奋斗历程中汲取奋进力量。他从“汲取坚守初心的力量”“锤炼实事求是的品质”“淬炼攻坚克难的

意志”三个部分讲授党课,强调各个时期的红色精神是党和人民进行伟大斗争、付出巨大代价获得的宝贵精神财富,全行党员要牢记伟大的红色精神,使之成为他们强大的精神动力。

红色精神生生不息,永放光芒。该行党员纷纷表示将以本次活动为契机,认真领会党课的精神实质,将所学知识运用到日常生活和学习中去,坚持以史为鉴、开创未来,以更加饱满的热情投入到日常工作中去,全力推动该行各项业务迈上新台阶。



共筑防线 安全意识扎根于心

□通讯员 严施骥

为推动国家安全宣传教育走深走实,增强员工国家安全意识和法治意识,近日,浙商银行舟山分行积极组织开展全民国家安全教育日专题宣传活动。

该行以营业网点为宣传主阵地,以“总体国家安全观,创新引领10周年”为宣传标语,在各网电

子显示屏上循环播放,并摆放活动宣传资料,形成全方位的宣传态势,营造浓厚的安全教育氛围。另一方面,大堂经理利用群众办理业务等待的时间,面对面地向他们讲解国家安全相关的法律法规,发放法律知识宣传手册,重点对何为国家安全意识、如何自觉维护国家安全等内容进行大力宣传。

该行组织全行员工开展讲座,

大力宣传《中华人民共和国国家安全法》《中华人民共和国网络安全法》等国家安全法律法规。该行还组织员工走访周边小区、企业、商户,向居民、个体户等讲解国家安全相关知识,宣传宪法规定的关于公民维护国家安全、荣誉和利益的基本义务,增强他们的相关意识,引导他们自觉维护国家安全。

通过此次“全民国家安全教育

日”宣传活动,浙商银行舟山分行积极引导员工及群众不断增强国家安全法治意识,自觉维护国家安全,持续践行“金融向善”的社会责任。该行相关负责人表示,下一步该行将一如既往地做好普法宣传教育工作,提高活动的传播力、影响力,扩大覆盖面,履行银行公益普法宣传责任,为社会贡献浙商力量。

中信银行携手中国银联 为麦当劳批量开通外卡POS服务

□通讯员 夏麒麟

4月12日,为深入贯彻落实《关于进一步优化支付服务提升支付便利性的意见》,中信银行与中国银联合作为麦当劳全国6054家门店批量开通外卡POS服务。从4月13日起,外籍来华游客进入麦当劳门店后即可享受熟悉又便捷的刷卡支付体验。

“麦当劳”是中信集团旗下国际知名的餐饮连锁品牌,在国内拥有6000余家门店,是境外来华人员就餐的第一站和“家乡味”。为切实优化麦当劳门店的外卡支付体验,中信银行与中国银联围绕“锦绣行动”开展了全面合作,在克服“时间紧、数量多、范围广”等困难后,批量为全国麦当劳门店开通了外卡POS服务,本次合作也是三方落实普惠性质的保险产品体系,以更加丰富、多元的产品供给为人民美好生活保驾护航。

中信银行高度重视优化支付

服务工作,2019年即推出了业内首套面向境外来华人员的小额便利化支付产品,还同步推出了包括老年版手机银行、幸福年华卡在内的多项适老化金融服务。今年3月,为进一步落实“优化支付服务、提升支付便利”的相关工作要求,中信银行第一时间成立了由分管行领导任组长的工作专班,制定了包括8个方面、24项举措的工作方案,明确了45天内重点区域外卡受理、外币兑换、外卡取现三个“百分百”覆盖的工作目标。截至目前,中信银行1200余家网点开通了外币兑换服务,全部3600余台ATM机具开通了外卡取现服务,7000余台POS开通了外卡受理服务,圆满完成了人民银行部署的短期工作目标。

下一步,中信银行将与中国银联一道,充分发挥各自禀赋优势,抓实双方在优化支付服务、推进锦绣行动等方面的合作,为高水平对外开放筑牢基础,贡献力量。



知识进海岛 服务上码头

□通讯员 俞柯明

近日,民泰银行舟山分行工作人员驱车前往衢山镇鼠浪村附近码头,开展“海岸上的金融服务”宣传活动。

活动现场,该行员工用本地方言向来往的群众开展反电信诈骗、反非法集资以及国家安全教育的宣传。他们发放宣传资料并进行现场答疑,用真实案例告诉村民各类诈骗离他们并不远,同时传授识别骗局的方法,提升了海岛居民的反诈水平。

普惠保险助力长者“老有所依”

□通讯员 郭授

2013年,党的十八届三中全会正式提出“发展普惠金融”。十年来,普惠金融发展取得了长足进步。作为寿险行业“头雁”,中国人寿保险股份有限公司(以下简称“中国人寿寿险公司”)积极服务国家发展战略,参与以基本医疗保障为主体,以其他多种形式补充保险和商业健康保险为补充的多层次医疗保障体系建设,积极推进商业养老保险发展,参与养老保险体系第三支柱建设,促进养老保险制度可持续发展。

“夕阳红”“夕阳保”“银龄安康”“关爱老年人”“银龄无忧”等系列老年人专属保险产品。该系列保险产品结合老年人群风险特征和实际财务情况,以保障杠杆较高的意外风险保障为切入点,通过灵活可选的保险责任组合,为广大老年群体量身定制涵盖疾病身故、意外身故、意外伤害、意外骨折、医疗费用补偿、住院津贴、特定疾病等方面的全方位保险保障。此外,中国人寿寿险公司不断提升保险产品的承保年龄上限,部分医疗保险的最高投保年龄可达80周岁,续保年龄可达100周岁。

2021年,为贯彻落实党中央、国务院关于规范发展第三支柱养老保险的重要部署,中国人寿寿险公司设计开发了“国寿鑫享宝”专属商业养老保险。该产品费用清晰透明,交费方式灵活;提供多个投资组合账户,不同投资组合账户提供不同的最低保证利率和结算利率,供客户根据自身风险偏好自主选择配置;保障范围较广,包括养老金责任、身故保险金责任,还额外提供失能护理保险金责任;此外,如有重大疾病或特定意外伤害,也提供特殊退出权利。该公司还于2023年升级开发了“国寿鑫享宝”专属商业养老保险(2024版)”,满足更广泛年龄人群的养老保障需求。

当前,我国已经迈入全面建设社会主义现代化国家新征程,对普惠金融工作提出了更高的要求。中国人寿寿险公司表示,将积极按照国务院《关于推进普惠金融高质量发展的实施意见》相关要求,进一步推进普惠保险发展,持续丰富具备普惠性质的保险产品体系,以更加丰富、多元的产品供给为人民美好生活保驾护航。



理财速递

理财非存款,产品有风险,投资需谨慎

民泰银行舟山分行(0580-2269262)

产品名称:	益民理财·“宁合”理财计划138号
理财期限:	292天
认购期:	2024年4月18日—2024年4月24日
业绩比较基准:	3.4—3.8%
购买起点:	10000元